

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabása szerinti táblázatban. Állandó hirdetőknél mérföldi árat számolunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Lubbén végrehajtották a halálos ítéletet

A tipcsel állami törvényszék fogházának udvarán szerdán reggel fél nyolckor a hóhér lefejezte Van der Lubbe-t, a német birodalmi gyűlés palotájának felgyújtóját. Lubbe érdekében kegyelmi kérvényt adtak be, de Hinderburg

birodalmi elnök nem kívánt élni a megkegyelmezési joggal. A kivégzés titokban történt és még előző napon is úgy tudták, hogy teljesítik Hollandia kegyelmi kérését és a halálos ítéletet életfogytiglani fegyházra változtatják.

Bognárné el akarta égetni férje fejét

Az alagi borzalmas férjgyilkosság ügyében a vizsgálóbíró újból kihallgatta a gyilkos asszonyt. Köves vizsgálóbíró megkérdezte Bognárnétól, hogy mitől érdekelt a férje fején lévő sérülések. Bognárné elmondta, hogy a fejét el akarta tüntetni. Arra gondolt, hogy elégeti a fejét, hogy ne tudják meg, ki volt a halott. A kályhába akarta dugni a levágott fejét. A kályha

nyílása azonban szűk volt, a fej nem fért bele, erre egy fahasábal többször ráütött a fejre, hogy összelapítsa és benyomhassa a kályhába. Hiába ütögette azonban, nem sikerült úgy összelapítani, hogy bedughatt volna a kályhába. — Bognár István fejét és ujjában megtalált testrészeit egyébként ma boncolják fel.

Meg akarták gyilkolni a japán miniszterelnököt

Egy japán férfi kísérletet tett arra, hogy behatoljon Saito miniszterelnök lakásába, nyilván a szándékkal, hogy Saitot meggyilkolja, az őrség azonban idejében lefogta. Az elfogott embernél pisztolyt és levelet találtak. A levél írója hangoztatja, hogy meg akarja ölni a japán miniszterelnököt, mert olyan ember, mint Saito, a mai időkben nem vezetheti sikeresen a japán politikát. A letartóztatott ember, akit a rendőrfőnökségre vittek, eddig megtagadott minden felvilágosítást.

Mussolini új javaslata a leszerelésre
Mussolini az angol kormányt újabb javaslatokat küldött a leszerelésre vonatkozóan. Az olasz terv kompromisszum a német követelések és a francia engedmények között. Mussolini úgy nyilatkozott, hogy javaslatait minden nagyhatalom bizvást elfogadhatja.

Tilos a tánc a fiataloknak

A porosz belügyminiszter körrendeletben utasította az iskolák vezetőit, hogy tartsák távol a nyilvános táncmulatságtól a tanulóifjúságot. A korhatár 18 év. Ennél fiatalabb leányoknak és fiuknak tilos nyilvános helyen táncolni, kivéve, ha a német faji öntudat ébresztésére német nemzeti táncokat mutatnak be.

Kettészakad a föld?

Sir James Jeans feltűnő érdeklődéssel fogadott előadásorozatában a Royal Institute nagytermében óriási hallgatóság előtt azt fejtegette, hogy bolygónk sorsa aránylag rövid idő múlva bizonytalanul alakul. A föld e pillanatban narancsalaku. Ezt az alakot gyorsuló forgása következtében vette fel. Minthogy sebessége állandóan nő, egyre laposabbá válik. Először úgy szét fog lapulni, mint egy lepény, azután, ha valamilyen kozmikus ok meg nem akadályozza ezt az állandó gyorsulást és nem hat fékezően forgására, a föld egyszerűen kettészakad. Megnyugtató csak azt tette hozzá, hogy a mi nemzedékünk életében ez nem történhetik meg semmi esetre sem.

Gömbös Sátoraljaujhelyen

Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap Sátoraljaujhelyre utazik és részt vesz a kormánypart ottani gyűlésén. Érdekes kijelentéseket várnak tőle a politikai és a gazdasági helyzetre vonatkozóan.

Újabb fagyhullám közeleg

Oroszország felől, ahonnan negyven fokos hideget jelentenek, újabb fagyhullám árasztotta el Romániát. Számos helyen ismét farkascordák jelentek meg, amelyek nagy károkat okoztak az állatállományban.

Az idegenlégióból megszökött magyar fiú tragédiája

Megrendítő halált halt négy idegenlégionista, akik nagy veszedelmek között és hosszas szenvedések után megszöktek a francia idegenlégióból és átjutottak Spanyol-Marokkó területére. — Egy magyar, egy szlovák és két német fiatalember, akiknek nevét egyelőre még nem tudják, a francia terület szerencsés elhagyása után Algéciras felé vették az irányt, hogy hajóra szálljanak. Vidáman dalolva meneteltek az országuton és örültek visszanyert szabadságuknak. Miután pénzüket nem volt, növényekkel táplálkoztak s nem ismerve az ottani növényzetet, olyan növényből is ettek, amelynek mérges folyadék halálukat okozta. A négy szerencsétlen fiatalembert holtan találták az országuton.

A Szentesi Baromfibiizottság tájékoztató középáriai a mai piacra

Az Export Intézet közlése alapján.

Pulyka	—	—	70 fillér
Csirke	—	—	75 fillér
Tyúk	—	—	70-80 fillér
Gyöngyös	—	—	1.10-1.20 fillér
Liba, hizott	—	—	80-85 fillér
Tojás	—	—	10-10.5 fillér

Készül már

a magyar gazdálkodás irányításáról szóló törvényjavaslat. Most dolgoznak azon a kerettörvényen, amely kényszer-társulásba fogja tömöríteni a gazdálkodással foglalkozókat. Természetes, hogy nagy érdeklődés várja az előző meg ezt a törvényt, amely át fogja alakítani az egész magyar világot, a gazdálkodás módját, de minden ember életét is.

A magyar irányított gazdálkodás programjának részleteit még nem ismerhetjük, — hiszen nemcsak a törvény, de még a programja is — most van kidolgozás alatt. A kiszivárgott hírekben, hogy majd termelési szerződés szabja meg a bevetendő területek nagyságát és a termények árát, — még nem tudunk helyes következtetést vonni arról, hogy ezáltal a gazdálkodás a mainál jövedelmezőbb foglalkozássá válik-e.

Azt mondják, hogy a termelés irányítását elsősorban két tényező szemeltartása mellett gondolják megvalósíthatónak: a belső fogyasztás és szükséglet, valamint a világpiac felvevőképessége és a külföldnek szerződésileg eladott termények forgási irányítamly hogy hol mit és mennyit termeljünk. Hogy hol mit és mennyit termeljenek — mondjuk meg őszintén, hogy ennek a megállapítása nem lesz valami könnyű dolog, még ha azt nem is vennék számításba, hogy sokan elégedetlenek lesznek azzal, hogy ne maguk, de mások állapítsák meg, hogy a saját földjüket hogyan műveljék és abban a saját földjükben mit termeljenek.

Ha a magyar irányított gazdálkodás programjának valóra válásáról szóló törvény, a gazdálkodást ismét jövedelmező foglalkozássá teszi, ha a magyar polgár gondját kisebbíti, a megélhetést megkönnyíti, úgy örömmel fogadjuk még ezt a törvényt is, amely pedig korlátozza akaratunkat és cselekvési szabadságunkat.

Mi, akik a háborúelőtti békevilágban ettük meg kenyerünk javát, de még az az újabb nemzedék is, amely a rekvirálások és egyéb rendszabályok útján már részesült a gazdasági szabadság korlátozásából, — nem könnyen fog hozzázokni ahhoz, hogy ne maga rendelkezze a maga és a földje sorsa felett és ne maga és legjobb tudása — hanem felsőbb akarat döntse el, — hogy mit csináljon, mit és miből mennyit termeljen.

Bizonyos, hogy a kormányt és azokat, akik a gazdálkodás irányításának a programját és eszméjét kieszelték, a legjobb szándék és akarat vezette. De az is bizonyos, hogy ezt a programot, amely a papíron nagyon szép lesz, egy kissé nehezebb lesz az életbe beleoltani és az eddig szabadsághoz szokott emberekkel megkedveltetni. Minden eszmének és tervnek vannak és lesznek támogatói, helyeslői, de bírálói és ellenzői is. Természetes, hogy a gazdálkodás irányításának is, amely a gazdálkodó polgárok millióit zökkenti ki az eddigi életmódjából, de még a gondolatvilágából is, sok ellenzői lesznek.

Tagadhatatlan, hogy a gazdasági szabadság teremtette meg azt a kultúrát, azokat az alkotásokat, amelyeket a

Gazda kiadó Sarló u. négyzetgöl kert nberbe vagy fe- 184-28

A koca el szép világos kamrával, árté- gy Mihály ucca 178-28

egyeskereskedés att lakással vagy Zsigmond, Szé- 177-21

ES NYER

épésre kerestetik

aladosat, január József ucca 21 5577-L

szokik arra, irodaszolgal, fiatal iparosse- ban. 6078-14

munkást azon- gabonakeres- 6093-14

mő bármily iro-óczi Ferenc ucca 90-18

A malacok bejárónót 114-18

eny megbízható, nál állást keres. 130-14

ást vállalok. Cim 64-14

az alsó 153-21

keresek. Hor- 2-L

azommalra fel- Villogó ucca 7 156-11

167-14

193-11

182-11

ELK

5439-L

5440-L

6025-11

6059-11

6068-11

6082-14

6074-14

6073-14

6091-14

6086-14

háboru előtti nemzedék élvezett és amelyekkel éltszivóssága akadályozza meg a háboru utáni gazdasági életünk összeroppanását. A gazdasági szabadság, mint minden szabadság, éltetett, alkotott és életet teremtett. A háboru, a vele és utána járó nyomoruság új világot teremthetett, de azért a kétszer kétfő örök igazságát meg nem változtathatta.

Jöjjön a gazdálkodás irányítása, ha az a gazdálkodást jövedelmezőbbé teszi, a megélhetést megkönnyíti és a magyar jövőt jobban biztosítja. De örök igazság marad, hogy minden kormányprogram legfontosabb célja a polgárság jólétének biztosítása kell, hogy legyen, amelyhez pedig nem a polgárság szabadságának szűkítése, de okos és fokozatos kiterjesztése vezet.

Kedvezően fogadták Szegváron és Mindszenten a szentesi áramszolgáltatási tervet

Megkezdődött a villamosítás előkészítése

Megírtuk, hogy a várost az a terv foglalkoztatja, hogy villanyáramot szolgáltat Szegvárnak és Mindszentnek. A terv megvalósítására tegnap megtörtént a kezdeményező lépés, a város tájékoztató tárgyalást folytatott a két község vezetőivel.

Cseuz Béla műszaki tanácsos, dr. Stammer Akos főszámvevő és a villamosmű részéről Nervetti Károly szerdán Szegváron és Mindszenten járt. A szentesi kiküldöttek közötték a községi vezető jegyzővel, hogy Szentes megfelelő körülmények mellett hajlandó villanyáramot adni a két községnek, illetve hajlandó létrehozni a községek részére tervezett villamosítását.

Szegváron és Mindszenten is nagy örömmel fogadták a szentesi kiküldötteket és lelkesedéssel vállalkoztak arra, hogy a maguk részéről minden lehetőséget megvalósítsák a terv megvalósítása érdekében.

— Alig várjuk, hogy felgyulljon az első villany a községben — mondták Mindszentben és minden szavukból kiérték, hogy örömmük és lelkesedésük ösztönzi. Ugyanigy Szegváron is valóságos felvillanyozta a kedélyeket a terv.

Ami az ügy érdemi részét illeti, abban állapodtak meg a szentesi kiküldöttek a községi vezetőkkel, hogy mindkét községben sürgősen összeírják azokat, akik be akarják vezetetni a villanyt, azután a névsort megküldik a villamosműnek, amely az adatok alap-

ján elkészítheti a számításokat és megteheti a részletes ajánlatot a községek villamosítására. Közben a villamosmű illetékes helyeken érdeklődni fog az iránt, hogyan lehetne megvalósítani a távvezeték és a belső vezetékek építését.

Mindszentben már volt szó a villanyvilágítás bevezetéséről, úgy tervezték, hogy az egyik ottani malom fogja szolgáltatni az áramot, ennek a megoldásnak azonban elháríthatatlan anyagi akadályai mutatkoztak. Akkoriban tájékoztatták a fogyasztás mértékéről és ezeknek az adatoknak a birtokában máris meg lehet állapítani, hogy a két községből hozzávetőlegesen hatszáz fogyasztóra lehet számítani. Egyelőre a községek csak esti és éjjeli áramot igényelnének, a nappali áramszolgáltatás meghonosítása későbbi lépés volna.

A szegvári és mindszei tárgyalásokról, az ott szerzett benyomásokról Cseuz Béla műszaki tanácsos a következő nyilatkozatot tette:

— Az a kedvező, sőt lelkes fogadtatás, melyben a szentesi tervnek a két községben része volt, továbbá az első tájékoztató jellegű tárgyalások azt mutatják, hogy van remény a terv megvalósítására. A mai nehéz gazdasági viszonyok között is számíthatunk annyi fogyasztó jelentkezésére, amennyi kifizetővé teszi a Szegvárnak és a Mindszentnek való áramszolgáltatást. Bizom a terv sikerében.

tartozott, a késedelem nem rajta mulott. A helyettesi díjak kiutalásánál azért nem tudta teljesíteni az elnök kívánóságait, mert hozzá nem érkezett megfelelő jelentés, sőt a tanfelügyelőtől más tartalmu jelentést kapott a helyettesek személyére vonatkozóan, mint a bizottságtól. A bizottsági iratoknak és könyveknek a kiszolgáltatása nem tartozott a hatáskörébe. Altalában úgy látja, hogy a bizottságban észlelhető egyenetlenségek nem annyira külső okokra vezethetők vissza, mint inkább belső okokra.

— A baj az — mondotta a polgármester —, hogy két aspiráns volt az ovónói állásra és csak egyet lehetett választani.

A polgármester ezután a választás megejtésére átadta az elnöklést Halász Szabó Lajos bizottsági tagnak, mint korelnöknek.

Mielőtt a választásra sor került volna, még többen szólásra jelentkeztek.

Elsőnek Istváncsics Mária megálapította, hogy a legutóbbi ülésről felvett jegyzőkönyv nem hűen adja vissza az eseményeket. A jegyzőkönyvben az áll, hogy a bizottság tudomásul vette az elnök lemondását. Ez nem felel meg a valóságnak, mert a bizottság nem vette tudomásul a lemondást. Most is azon az állásponton van, hogy a lemondást ne fogadják el és kérjék fel maradásra Sebestyén Bélát.

Gilicze Antal szükségesnek tartja, hogy legközelebb részletesen megtárgyalják a múlt ülés jegyzőkönyvét, illetve azt, hogyan kerülhetett abba bele a helytelen határozat. A mai ülés szövegeze le, hogy nincs ellentét a bizottság és az elnök között, mióta Sebestyén Béla az elnök, nem is volt ilyen ellentét. Javasolta, hogy közfelkiáltással ismét Sebestyén Bélát válasszák elnökké.

Sebestyén Béla ekkor arra való hivatkozással, hogy személyének a vitába való bevonásánál nem kíván jelen lenni, eltávozott az ülésről.

Pap Lajosné azt magyarázta, hogy a polgármester részéről sem észlelhetnek rosszakaratot vagy ellenszenvet akár a bizottság, akár az elnök iránt. Azt meg lehet érteni, hogy a polgármester anyagi kérdésekben rigorózusan és a város érdekeit szem előtt tartva igyekezik eljárni.

Gilicze Antal is kijelentette, hogy a polgármester annál is inkább szabályszerűen járt el, mert a tanfelügyelőség más jelentést adott, mint a bizottság.

Istváncsics Mária hangsúlyozta, hogy a bizottság a legnagyobb tisztelettel és bizalommal viseltetik az elnök iránt és éppen ilyen bizalommal van a polgármester iránt is, nem is tudják felfételezni, hogy rosszindulat volna benne az elnök vagy a bizottság iránt. Legyen szent a béke, haladjunk a megkezdett uton és küzdjünk a harmadik és a negyedik ovódáért.

A bizottság ezután egyhangú határozattal kimondotta, hogy Sebestyén Béla lemondását nem fogadja el, ragaszkodik ahhoz, hogy folytassa munkáját és iránta teljes bizalommal viseltetik.

A határozatot Halász Szabó Lajos vezetése mellett Bugyi Ferenc és Botyánszky János tagokból álló küldöttség hozta Sebestyén Béla tudomására. Nemsokára Sebestyén Béla megjelent a gyűlésen és kijelentette, hogy megmarad az elnöki székben.

Szecskaavágó

gépkasza, minden méretben kapható

Bori vaskereskedésében Széchenyi ucca 59.

A SZÉCHENYI GŐZMALOM

legmagasabb áron állandóan vásárol buzát Lisztet, korpát, darát kicsinyben és nagyban igen mérsékelt áron árusít

Örül és darál a megengedett legkisebb vámszázalékért!

Sebestyén Béla marad az ovodabizottság elnöke

A bizottság biztosította bizalmáról

A városi ovodafelügyelő bizottság dr. Négyesi Imre polgármester elnöklésével szerdán délelőtt elnökválasztó gyűlésre jött össze. A polgármester bejelentette a bizottságnak, hogy Sebestyén Béla még a múlt ülésen lemondott és mint a jegyzőkönyv szól, a bizottság sajnálattal tudomásul vette a lemondást.

Sebestyén Béla szót kért és hosszabb beszédben megindokolta lemondását. Kifejtette, hogy az készítette lemondására, hogy a hatóságok részéről nem tapasztalt támogatást, sőt ellenkező tapasztalatokra volt kénytelen szert tenni. Többek között felemlítette, hogy bár a törvényes határidőn belül senki felelősséggel nem élt az ovodafelügyelő bizottság férfitagjainak megválasztása ellen, az illetékes hatóság később mégis elfogadott, illetve érdemben tárgyalta egy felelősséggel, amely a bizottság megalakulásának törvényességét vi-

tatta. Ez a felelősséggel hosszú időre megakasztotta a bizottság munkáját és majdnem egy esztendőig elhúzódott a felelősséggel elintézése, melyet tulajdonképpen azonnal vissza kellett volna utasítani.

Helytelenítette, hogy egyesek felekezeti szempontból nézték a bizottság tagjait, holott csak azt kellene tekintetbe venni, hogy becsületes szándéku, jóra való emberek a bizottság tagjai.

Mint elnök, azért sem tudott megfelelően működni, mert nem bocsátották rendelkezésére idejében a szükséges iratokat és könyveket.

A helyettes ovónók díjazásának kiutalásánál a város nagy nehézségeket támasztott.

A polgármester azt felelte az elnök szavaira, hogy mindenkor a legszabályosabban járt el az ovodai ügyekben. A felelősséggel elbírálása nem reá-

Bálikétyük nagretti a jó és okkésítőnél vegyiskola épületébEVEN aluli híződor ucca 26.

Remington Xerri-köz 3-a számhelyiség kiadó.

Mecs Balogh uccakiló körüli angol

Berczeli István—150 mázsa es

Eladó egy darabTemető ucca 2

Mindenféle öcsRostállást vállalkóczy Ferenc u

SavanyukáposztóKlauzál ucca 12

Magas vékony szmoking-öltöny14 szám.

Felsőréti 25 szálnádtermése állókóczy Ferenc u

Kisfiás tehén és adók Sarkadi alatt. Ugyanott

Miskarólast vállador, gróf Tisza

Saját termésű kaphatók literu ucca 43 sz. Námény.

Keveset használ férfitöltöny sport kabát olcsón elonban.

Legolcsóbban butorasztales m IV., Szent Anna

Kölcsondíjért nyegszövőgépet 22-a szám.

Farkaskutya v 11 szám alatt.

Mészáros Flóri szalomát mind leszállított áro

Használt írógép szám alatt.

Egy bőteji te Megtekinthető 53 szám alatt.

Géphihezést vá hízó sertés van szám.

Deák Ferenc u rab hízott sert kilósak.

Eladó egy szec és egy kazal g het Sátrány M

Ócska kalapját átvásaljuk. Oly ray kalapszalom

Fiatall herélt Vekerzug 32 s

Gramofon 32 le többfajta perced adók Deák Fe

4 darab hízócsak, eladók Ab

Egy 80 kilós Ferenc ucca 8

Választási malradi L. Arpad Szedertelep.

Egy alighasznált rősmarthy ucca

Eladó egy 140 fele 17-iki levé 64 szám alatt.

Nyomában vannak a nagyhegyi betörőknek

Vasárnap éjszaka — mint már részletesen megírtuk — ismeretlen tettesek behatoltak Délő Nagy János gimnáziumi tanár Nagyhegy 180 számú lakatlan házába és azt a sző szoros értelmében teljesen kifosztották. Minden megmozgatható tárgyat magukkal vették, ugyszólván semmit sem hagytak a lakásban. 167 pengő kárt okoztak a be-

törők Délő Nagy Jánosnak.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörők kézrekerítésére. Olyan nyomokra bukkantak a helyszíni nyomozás során, amelyek alapján remélik, hogy rövidesen kézrekerül a tettes. A nyomozást ebben az irányban folytatják tovább.

—o—

Kemény dorongfát 2.80-tól
és mindenféle hasábfák olcsón kaphatók a
Telefon 20. **RECORD R T-nél.** Telefon 20.

Hogyan lehet igénybe venni az adókedvezményeket

A 250 pengőig adózók értesítést kapnak, nagyobb adózók január végéig kérvényben kérhetik a kedvezményt

A hivatalos lap szerdai száma közli a pénzügyminiszternek az együttesen kezelt közadóhátralékok fizetésére adandó kedvezmények és a közadók behajtásával kapcsolatos rendelkezések tárgyában kiadott kormányrendeletre vonatkozó végrehajtási utasítást.

A végrehajtási utasítás szerint a hivatalból fizetési kedvezményben részesülő adózókat — tehát azokat, akiknél az 1933. évi helyesbített előírás összege a 250 pengőt meg nem haladja — a községi előjáróságok, illetőleg a városi adóhivatalok január végéig kimutatásba foglalni és az engedélyezett fizetési kedvezményekről nekik értesítést küldeni kötelesek.

Amennyiben valamely adózó nincs tisztában azzal, hogy a kormányrendeletben biztosított fizetési kedvezményben hivatalból részesül-e, vagy pedig azért folyamodnia kell, felvilágosításért forduljon az illetékes községi előjárósághoz, vagy városi adóhivatalhoz.

Azok az adózók, akiknél az 1933. évi helyesbített előírás összege a 250 pengőt meghaladja és a rendelet sze-

rint engedélyezhető fizetési kedvezményre igényt tartanak, ilyen irányú irányú kérvényeiket január 31-ig kötelesek a községi előjáróságnál, városi adóhivatalnál benyújtani.

A pénzügyminiszter rendelete szerint a fizetési kedvezmények engedélyezésére irányuló kérvényeket csak a községi előjáróságnál, illetőleg a városi adóhivatalnál szabad beadni. Erre az érdekelt adóhátralékosok figyelmét külön is felhívják.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a fizetési kedvezmények engedélyezéséről szóló értesítések kiadása a hátralékosok nagy száma miatt egyes helyeken előreláthatóan csak késedelmesen fog megtörténni, a rendelet figyelmezteti az adózókat, hogy a fizetési kedvezmények engedélyezéséről szóló értesítések, illetőleg végzések kiadásának elhúzódása az esedékes részek befizetésének elhalasztására indokul nem szolgálhat, mert az 1933. évi adóívek alapján a részesítettek összegét legalább megközelítő pontossággal mindenkinél módjában áll kiszámítani.

HÁLÓZATI RÁDIÓK 60 pengőtől
Villanyégők, felszere- **WEINBERGER**
lések legolcsóbban kaphatók műszerésznél Marucker ucca Telefon 156.
Javítóhely.

Hányat ütött az óra?

Közérdekű levél

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Hetek, sőt hónapok óta figyelem, hogy nem jól jár a református toronyóra — és mégsem javítják meg. Tegnap délután például pontosan megfigyeltem: a mutató még teljes ötperccel két óra előtt mutatta az időt, amikor az óra már ütötte a kettőt és már ötperce javában harangoztak, amikor négyoldálról a nagymutató tempósan rámászott a XII-s számjegyre, — mintegy csufolódva mutatva, hogy: kár a sietségért, hiszen még csak most van kétóra!...

A közönség, amely jórészt a református központi toronyóra után igazodik, most nem tudja, mi a helyzet: a mutató késik-e, vagy az óraszerkezet siet? Egyáltalán nincs megfelelően tájékozva a pontos idő felől. Ez aztán fölösleges zavarokat okoz az utazó és hivatalba járó közönség körében, ahol egy perc is fontos, nehogy ötperccel

Ugy tudjuk, alig néhány éve, hogy

beszerelték a toronyba az új, modern óraszerkezetet. Talán még a gyári jótállás is rajta van. Ha nem tudják helyben megjavítani, értesítsék az óragyárat, hogy javítsák meg sürgősen a református toronyórát, mert így Szentesen most nem tudják, hogy — hányat ütött az óra. — Tisztelettel: Egy bosszankodó polgár.

Minden viszonteladónknál

kaphat már

16 fillérért

1 kg kenyeret

Követelje olcsó kenyerünket!

Fehér kenyerünk 24 fillér kg-ként

Félbarna " 22 " "

Kenyérgyár.

— Elhújasodásai, köszvényéi és cukorbetegsége a természetes »Ferenc József« keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserebántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József vizkúra nagyon szép eredményre vezethet.

Jogerős ítélet a kiseri erkölcstelen üzelmek ügyében

Két esztendővel ezelőtt a Kiserben erkölcstelen üzelmeket leplezett le a rendőrség. Az ügyből kifolyólag több szentesi lakos ellen büntvádi eljárás indult. Az eljárás során hozott ítéletek most emelkedtek jogerőre. A jogerős ítélet szerint Sebők László kerítés bünttéért 2 évi és 2 havi fegyház, Molnár Istvánné Molnár Mária kerítés bünttéért 6 havi börtönt, Lakatos Mária kerítés vétségéért 3 havi fegyházat kapott.

Kiadó! az Apponyi-tér (Vásártér) 29. számú ház, 4

padolt szoba, mellékhelyiségekkel, fürdőszoba, pince, villany, ártézikut, gazdasági udvar és épületek, gyümölcsös és díszkert. A fábiánsebestyeni belső dűlőben 15 katasztrális hold szántó és 5 hold legelő tanya nélkül.

Értekezni lehet: Dr Szeder István ügyvédi irodájában, Kossuth-tér 4 sz. és Rákóczi Ferenc-ucca 44. sz. alatt a zárgondnoknál.

Járda és utjavítások

A mérnöki hivatal kimutatást készített az elmúlt évben végzett járdajavításokról és utdomborításokról.

A téglajárdát 13 uccában hozták rendbe, illetőleg építettek új járdát. Új téglajárda épült lapjára tekintve 392 négyzetméter, élére rakva 44 négyzetméter, javítottak lapjára rakva 1286, élére rakva 74 négyzetméternyi téglajárdát.

A belterületen négy utat domborítottak fel és árkoztak. Az utdomborítás 1140, az árkolás 2280 folyómétert tett ki.

A külterületen is négy utat hoztak rendbe. Utdomborítást végeztek 8317, árkolást 6420 folyóméter hosszúságban.

Mindenki figyelmébe!

A szezon legnagyobb szórakozási lehetőségeit is száz százalékkal felülmúlja a folyó hó 14-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Tóth József színházteremben rendezendő jótékony és kulturális célt szolgáló sakk és egyéb sportbaráti bál.

Előtte a világ legnagyobb érdekessége kerül bemutatásra. Két nevezetes bajnok a színpadon élő sakk-garnitúrával mérkőzik, utána reggelig tánc lesz, a szünetekben szórakoztató énekszámok.

Felkérjük az igen tisztelt sportbarátokat és a nagyérdemű közönséget, hogy megjelenésükkel támogatni szíveskedjenek.

A pénztár vasárnap reggel 8 órától egész nap a színház előcsarnokában nyitva.

Mély tisztelettel:
a Rendezőség.

135 rendbeli gyilkosság kísérletével vádolják a szegedi gyorsvonat merénylőjét

Farkas József 22 éves kereskedősegéd — mint megírtuk — a budapest-szegedi gyorsvonat elé Szatymaz közelében talpfát helyezett a sinekre azaz a szándékkal, hogy a gyorsvonatot kisiklatja. A kereskedősegéd elfogatása után teljes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a merényletet kíváncsiságból akarta elkövetni. Kíváncsi volt arra, hogy mi fog történni a vonattal. Eppen ezért végignézte, amint a vonat rászaladt a talpfára és csak akkor futott el, amikor látta, hogy baj nem történt. További vallomása során előadta, hogy híres emberré szeretett volna válni a merénylet révén és arra gondolt, hogy mint híres embert, filmgyárak is szerződtetnének fogják...

A merénylő ellen az ügyészség elkészítette a vizsgálatot kérő indítványt, amelyben 135 rendbeli gyilkosság bűntettének kísérlete címén kérte Farkas József vizsgálati fogságba való helyezését. A vizsgálóbíró ezen a címen helyezte vizsgálati fogságba a merénylő kereskedősegédet.

Az ügyész annyi rendbeli gyilkosság kísérletével vádolja Farkast, ahány személy tartózkodott a merénylet idején a robogó vonaton. Az ügyészség a kísérletben nem egyszerű közveszélyű rongálást lát, hanem 135 rendbeli gyil-

kosságra való kísérletet. Farkas József vallomása ezt megerősíti. Ugyanis azt vallotta, hogy tisztában volt tettének esetleges következményével, sőt egyenesen várta azt, amikor a sinek mellett álldogálva leste a befutó gyorsot. Saját bevallása szerint is régebb idő óta készült tetteire, tehát azt előre megfontolt szándékkal követte el. Erre vall az is, hogy a talpfákat messziről cipelte a színhelyhez s a talpa elhelyezésével huzamosabb ideig bajlódott, csak hogy a terve jól sikerüljön. A vasut szakértője szerint az elhelyezett talpa alkalmas lett volna a gyors kisiklására és hogy a szerencsétlenség nem következett be, az Farkas Józsefen kívül álló okokból történt és a véletlen szerencse műve volt.

Ne menjen Szegvárral!

Itthon is vásárolhat nagyban

szalonnát } olcsón
hajat }
zsírt }

Virsli, vesevelő, bél kapható

PAPP hentesnél

Br. Harucker u. 17 és Soós u. 3.

SPORT

Bizonyítást rendelt el a szövetség a KAC óvása ügyében

Megírtuk, hogy a kecskeméti AC azon a címen, hogy a KEAC igazolatlanul szerepeltette csapatában vitéz Négyessyt, az SzTE volt játékosát, az egyetemi csapat három mérkőzését megóvta. A DLASz intézőbizottsága kedden este tárgyalta a KAC óvasát. Az intézőbizottság nem hozott végleges döntést, hanem a bizonyítás kiegészítését rendelte el és legközelebbi ülésére több tanút idézett meg. A KEAC-HTVE mérkőzés két pontját gólarány nélkül a KEAC javára írta az intézőbizottság. A döntést élénk érdeklődéssel várják szentesi sportkörökben is, mert annak nagy jelentősége lesz az SzTE helyezésére.

Egy hétre felfüggesztették az SzTE pályaválasztási jogát a KEAC-mérkőzésen történtek miatt

A legutóbbi KEAC-SzTE mérkőzés után, mint ismeretes, vizsgálat indult az SzTE ellen a pályán kívül történt események miatt. A bírói intézkedések túlfűtött hangulatot teremtettek a közönség körében, ennek a következménye volt, hogy az SzTE egyik játékosa, Piti Ignác bement a bírói öltözőbe és ott felelősségre vonta Pataki bírót.

A DLASz intézőbizottsága keddi esti ülésén tárgyalta az ügyet s a történetek miatt az SzTE pályaválasztási jogát egy hétre felfüggesztette. A határozat szerint az első saját pályán való lejárására kisorsolt bajnoki mérkőzés az Erzsébet-kerti sporttelepen nem kerülhet lejátszásra. Piti ellen a történetek miatt, mint ismeretes, külön tolykai eljárás.

Az intézőbizottság határozatát az SzTE, értesülésünk szerint, meg fogja feleltetni.

1 darab 150—160 kg-os fiatal hízó eladó Horváth Gyula ucca 4. 144-11

Tisztára mosott géptörő rongyot vesz lapunk nyomdájá. Bársony, posztó, és szövetet nem fogadunk el.

Frontharcosok!

Mindazok, akik háboruban résztvettek, igazolni tudják vitézségi érdemeiket vagy Károly csapatkereszttel rendelkeznek, esetleg ütközetet igazolnak (kitüntetés nélkül is), fogságot szenvedtek, ezt tanúsítják írásban, vagy több bajtárssal, szövetségünk tagjai lehetnek.

Ujfrontosok lehetnek mindazok, kik 21 életévüket betöltötték, leventekötelezettségüknek eleget tettek, vagy a nemzeti hadseregben és a m. kir. honvédségnél katonai szolgálatot teljesítettek és kötelezik magukat a szabályszerű egyenruha elkészíttetésére, szövetségünknek szintén tagjai lehetnek.

A szövetségi tagok évi 4 pengő tagdíjat fizetnek.

Jelentkezni a frontarcos irodában (Armentesítő Társulatnál) lehet csütörtökön délután 2—6-ig és vasárnap reggel 8—12-ig.

Felvilágosítás telefonon vagy személyesen minden nap a déli órákban a vezetőtisztnél (telefon 16). — Hazafias üdvözléssel: dr. Négyesi Imre elnök, dr. vitéz Várady László vezetőtisz.

Vásári tudnivalók

Szentesen a téli országos vásár január hó 26. és 27. napján lesz és pedig január 26-án pénteken, állatvásár, január 26 és 27-én kirakodóvásár.

Az állatvásár kezdődik reggel 7 órákor. Vészmentes helyről mindenfajta állatok felhajthatók, azonban csak szabályszerű járlatlevéllel elfátottak bocsájtathatnak be. A marhavásártérre a felhajtás a vágóhid felőli kapukon történik, ezért az aradi országúton hajtott szarvasmarhák a méntelepi dűllőuton, a hódmezővásárhelyi vámházon érkező szarvasmarhák pedig a Béke, Temető, Vecseri uccákon, a csongrádi és szelevényi uton érkező szarvasmarhák pedig a kirakodó vásártéren a zsidó templom mellett és a Vecseri uccán keresztül hajthatók fel.

A kirakodóvásár kezdete január 26-án, pénteken reggel 8 órákor. Az iparosok helyfoglalása és a kirakodás reggel 8 órákor kezdődik. Arusítási helyeiket csupán pénteken reggel 9 óráig tartják fenn, miért is ez ideig jelentkezzenek. Mindazon iparosok, akik az elarusítási helyeiket pénteken reggel 8 óráig el nem foglalják, régi szokás alapján helyüket nem követelhetik, hanem iparostársaik után fennmaradó üres helyet foglalhatják el.

A kereskedők arusítási helyeiknek kijelölése január 25-én, csütörtökön délután 2 órákor történik meg, miért is helyigényüket ezideig személynél, vagy írásban jelentsék be.

Horváth Lászlóné cselédehelyező

Bocskay ucca 18

Kávét keveréket elismerten a legjobb és legolcsóbbak

Gyarmati fűszeresnek

a mozi mellett. Állandóan friss porkeverés.

Ennek az árverésnek megtartását az árverés határnapot megelőző utolsó előtti hétköznapon déli 12 óráig be kell jelenteni.

4084—1933. vght. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Wellisch István ügyvéd által képviselt Bleier Pál javára 862 P tőke és több követelés járulékaik erejéig, a szentesi kir. járásbíróóság 1932. évi P. 1317. sz. végzésével elrendelt kielégítésvégrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi december hó 31-én lefoglalt 2088 P 24 fillérre becsült ingóságokra a szentesi kir. bíróság Pk. II. 6164 1933. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. 20. §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Vajda Antal ügyv. ált. képv. Ludányi István javára 40 P s jár. továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő üzemből: Szentesen, a Széchenyi Gőzmalom telepén leendő megtartására határidőül 1934. évi január hó 16. napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt igáskocsik, lovak, buzaliszt, dercetisztító és famegmunkáló szerszámok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőknek, de legalább a becsár kétharmad részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szentes, 1933. évi december hó 11 napján.

Pardy Gábor kir. bír. végrehajtó.

—o—

ban. Ha s
tyüt, csak
en, katolil
6044
Stammer S
84
eladó IV N
ott egy üz
66
m alatt egy
eladó. 62
tő 28 alatt
zenája eladó
6087
i kisfiass tel
145
rezt veszt
ki Sándor F
vagy a piac
146
fáb kapható
122
ló májdnem
Bartha János
124
egy öreghe
Ertekezni F
116
szók vannak
tal u. 20 sz
nkó is eladó
110
kadi Nagy S
ucca 32. 106
jár 44 fillér
Ábrány Mih
vételnél eng
141
gyapjuszó
al és egy nap
Toldi-téri pa
513
állal épület
Bodzás Józ
5-
a keresek s
Mihály u
155
Pacsirta u
166
Szegváron z
ségben mély
199
Klauzál ucca
198
ó hával el
za István u
197
bóné. Ugyar
onvéd ucca 9
191
zám alatt 3
b, kb. 110—
189
egy répava
a. Ertekezni
ca 92. 186
el. Kifordít
nint az uj. C
ucca három.
208
dó Aradi La
att. 207
vesszőszékek
yek vannak
a 98. 206
9-edik hóna
szám alatt.
205
eladó Rákó
alatt. 203
nek eladók
szám alatt, v
185
ny eladó V
alatt. 183
na hízott ser
Nagyörvény
176

NAPIHIREK

— Csütörtök, jan. 11. Róm. kat.: Hígn p. vt. — Protestáns: Agota. — Nap kéli: 7.46 órákor, nyugszik: 4.30 órákor. — Hold kéli: 3.22 órákor, nyugszik: 12.01 órákor.

— **Időjelzés:** Csendes idő, valamivel erősebb éjjeli lehülés, újabb ködképződés. Csapadék nem lesz.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 7, árpa 5.20—5.50, zab 5.50—6, tengeti 5.50—6 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 7.80, árpa 7.15, zab 8.55, tengeti 5.95 pengő. — Szállítási díj Szentes állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 157 fillér.

— **Ma nyílik meg a gyümölcsészeti tanfolyam.** A városi iskolán kívüli népbizottság rendezte gyümölcsészeti tanfolyamot ma, csütörtökön délután 5 órákor nyitja meg ünnepélyesen a Gazdasági Egyesületben dr. Négyesi Imre polgármester.

— **A szentesi tornászok bemutatkoznak a MOTESZ vezetői előtt.** A tornászvilágbajnokság előkészületeinek megbeszélésére a MOTESZ vezetői szombaton Vásárhelyen és vasárnap Szegeden lesznek. Vásárhely és Szeged meghívására a szentesi tornászok is részt vesznek az ez alkalommal rendezendő bemutatón.

Férfiling külön gallérral 2'30 P, nyaksál 1 P, férlizokni 60 fill. Brüll Áruházban.

— **Iparügy.** Özvegy Molnár Imréné Panyik Tóth Anna (Berekhát 11-a) bejelentette, hogy elhunyt férje kovács és bogárpariparát özvegyi jogon folytatni kívánja.

— **Butorait csak Szamosközynél vásárolja.**

— **Allatbetegség.** Hivatalos jelentés szerint Fábiánsebestyénben fellépett a ló- és szarvasmarharühkór.

— **Közlekedési kihágás.** Ifj. Valkai János Rozgonyi ucca 3 szám alatti lakost közlekedési kihágásért három pengőre büntette a rendőrbíróság, mert — a rendőri jelentés szerint — kivilágítatlan kerékpáron biciklizett.

14 napos olcsó maradékvásár Brüll Áruházban.

— **Országos vásárok.** Kiskunfélegyházán január 13-án (sertés), 14-én (lő, szarvasmarha, juh), Hódmezővásárhelyen 13-án (állatvásár), 14—15-én (kirakodó), Cegléden 14-én, Szentesen 26, 27-én országos vásár lesz. Vészmentes helyről a vásárokat mindentajta jószág felhajtható.

— **Menyasszonyi képeket művészi kivitelben, rendkívül olcsón készít a Turchányi fényképszalon (Gazdasági Egyesület).**

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órákor mérsékelt helyárrakkal:

Douglas Fairbanks legnagyobb filmremeke:

MODERN ROBINSON

A Dél-tenger szigetvilágában lejátszódó rendkívül nagyszabású filmek! II.

Afrika igazi arca

Báró Gourmand világhírű expedíciója. Afrika csodálatos szépsége, a Nilus, a Viktória vizesés, Szent Ilona szigete stb. Két óra alatt a látóvilág óriási tömege.

— **Lopás.** Lakos Lajos Deák Ferenc ucca 54 szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az udvarából elloptott egy négypengő értékű akácfaoszlopot. A nyomozás megindult.

— **Farsangi táncmulatsága a tűzoltóknak január 28-án.**

— **Irodaáthelyezés.** Dr. Vecseri István ügyvéd irodáját Farkas Mihály ucca 4 szám alá helyezte át.

— **Elvesztett a Rákóczi Ferenc ucca 28 számú háztól a vasutállomásig vezető útvonalon egy nagy kapukulcs.** Becsületes megtaláló jutalmat kap fenti szám alatt.

Ágyterítő garnitúrák 22 P-től (három drb) Késmárki selyemszálú mosott ágylap és fehérneműre elsőrendű Brüll Áruházban.

— **A gőzfürdő újból megnyílt.**
— **Prima száraz akácta,** elsőrendű tatar kokszbrikett bármely mennyiségben kapható Lantos fatelepen. — Telefon 129.

— **Meleg a télben.** Egy napra beköszönt a meleg nálunk is, mert a hideg égtájt felváltja a paradicsomi flórájú sziget meleg éghajlata, persze egyelőre — a filmen. Ma Robinson nagy filmje került vászonra egészen modern formában a mozgószínházban. Teljesen ismeretlen, mesébe illő természeti szépségek hazájában eleveníti meg Douglas Fairbanks, sok hatalmas filmalkotás hőse, Robinson mesébeli alakját. Itt találkozik egyik benszülött törzs gyönyörű leányával, akit Szombat-kisasszonynak nevez el s akivel beköltözik a szigetre a szerelem. A film egyike lesz azoknak, melynek nem csináltak bizonyos hangos reklámot, de amelynek mégis rendkívül értéke van, s amely mindenkit meg fog lepni nagyszerűségével. Egy másik sláger »Africa igazi arca«. A leghíresebb francia expedíció izgalmas útján mehet végig a néző anélkül, hogy az expedíció tagjait fenyegető veszedelmektől neki is félnie kellene. Mindkét film különleges csemege lesz a gazdag tartalmuknál fogva egész könyvet adnak. Szelvényeinkre 4 órákor féláru jegyet szolgáltat ki a mozi.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és meg tisztelőknak, akik a mi felejthetetlen emlékü halottunk,

Mikecz Mária

özv. Mecs Balogh Sándorné

halottunk hódolójaként történt végtisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, részvétnyilvánításukkal a mi nagy fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is fájó szívünk hálás köszönetét.
Szentes, 1934. január hó.

A gyászoló család.

— **Falopás.** Pardi Bálint városgazda újabb feljelentést tett a rendőrségen falopások miatt. A feljelentés szerint ismeretlen tettesek a bánomhádi temetőből 7-ike és 9-ike között hét darab élő akácfa kivágtak és elloptak. A kár 14 pengő. A fatolvajok kézrekerítésére a nyomozás megindult.

— **Farsangi táncmulatsága a tűzoltóknak január 28-án.**

— **Lakodalmi és eljegyzési meghívókat, névjegyeket, gyászjelentéseket, falragaszokat, röpcédulákat, irodai- és ügyvédi nyomtatványokat elsőrendű kivitelben, jutányos áron készít az Alföldi Ujság nyomdája. Telefon: 15. szám.**

Gömbös levele a városhoz

Gömbös Gyula miniszterelnökkel a város tudatta, hogy diszpolgárrá választották. Erre tegnap a következő válasz érkezett a miniszterelnöktől:

— Szentes város képviselőtestülete a december 15-én tartott diszkozgyűlésén szíves volt engem a község diszpolgárává megválasztani. Kérem a képviselőtestületet, fogadjon a bizalomnak és a ragaszkodásnak e kitüntető megnyilvánulásáért őszinte köszönetem nyilvánítását.

Felelős szerkesztő és kiadó:

V AJ D A E R N Ö

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Eladó egy 4 éves siemethali fajtehén, ebben a hónapban borjadzik. Megtekinthető Mentő ucca 32. 171-21

Istállótrágyát adok szálmáért II. Bercsényi ucca 16. Ugyanott 32-es bokscsizma van eladó. 170-28

Egy jó női varrógép és kokszos kályha eladó Balogh János ucca 13 alatt. 169-21

Hereszéna van eladó Berekhát 11 szám alatt, a vasuti megállóval szemben. 165-21

Rákóczi József Kisgörgös ucca 7 szám, husfűstölést elfogad. 163-21

450 kéve kukoricaszár házhoz szállítva eladó Bocskay ucca 21-a szám alatt. 161-21

Engedélyezett mangalica kanna fedeztet Zsoldos János Szentlászló, aradi ut mellett. 158-28

Tej házhoz szállítva minden mennyiségben kapható Tóth József ucca 3 szám alatt. 201-21

Disznóperzselést géppel vállalok. Üvegajtó tokkat eladó. Egy használt jó üstöt veszek. Sátrány Mihály ucca 23. 200-24

GRAMOFONTU

— 200 DARAB —

56 fillér

Kossuth u. 26.

«A MI BOLTUNK»

Telefon: 80.

A fehér zsandár

Irta: Fehérvári József. 12

— Olyan kicsi lett, mint a hüvelykujjam. — Ezt megvetéssel mondotta Rózsa Sándor és nagyot ivott a pohárból. A bor tüze lassan beleszállt arcába, az ökleibe és a gőz ráment az agyára. Ilyenkor nem birtak ezzel az egyébként jámbor kinézésű emberrel. Kötelkedő lett, neki vadult és törni, zuzni akart, vagy talán éppen emberi koponyán kipróbálni azt a rég heverő karabélyt.

Vezselka pedig nem hogy csitította volna a haramiavezért, sőt ilyenkor rendszeren olajat öntött a tüze. Most is, hogy az öreg kötelkedő kedvét látta, csak úgy a bajusza alól, csendesen jegyezte meg:

— Szóval erős Molnár el van intézve?

— Megmondtam.

— Azonban van még egy másik ember is, aki nincs elintézve.

Ránézett Vezselkára Rózsa Sándor. Egy kicsit összeráncolódtott a homloka, mely szinte kesely volt, hogy most a zsiros kalapot levette róla.

— Fenevésben vagy, Jóska?

— Nem, csak úgy megjegyeztem.

Jó, hogy nem bádogból volt az az edény mostan, mert csak összehorpadt volna a nagyparaszt markának szorításától. Az üvegcserepet azonban ő is respektálta.

— Beszélj! — mondta.

Ez nem kívánság, hanem parancs volt.

— Hát Rádi Imréről van szó. Itt lakik nem messzire, osztán kéznél is van akármikor. Most meg már rettentő ráér, úgy híjják hogy bivaly Imre.

Nem szolt Rózsa Sándor, csak egy kicsit maga elé bámolt. Vezselka pedig kérdés nélkül is folytatta.

— Azért híjják bivalynak, mert azt is a főhöz vágja. Olyan marha nagy mohamed embert én még életemben nem láttam. S hozzá olyan jámbor az Isten adta, hogy akár szijat hasítsanak a hátából.

— Hivasd el ide!

Vezselkának nem kellett kétszer mondani a dolgot. Már lódult is kifelé és adta az üzenetet tovább. Lassan besötétedett. Olyan célszerű szegény emberek szalngóztak be a csárdába, akiknek semmi dolguk itt, talán másutt se.

Dehát hallották, hogy itt van Sándor bácsi, oszt az meg gavar ember szokott lenni, hátha lesz egy kis méretlen rá-totta, meg pár liter bor, olyas szegény potya fráterek voltak. Már nem igen látták egymást a népek az ivóban, mikor a csárdásnének eszébe jutott, hogy meg kellene gyujtani a lámpát. Illedemesen köszönt. Az emberek pedig üngettek rá.

Rózsa Sándor szénézett a társaságon. Jámbor tanyaiak, akik csak szopják a csutorát, mert üres a pipa. Aztán rendelkezett.

— Adjatok nekik egy kis dohányt, meg kenyéret, szalonnát. Osztán öblítsék is le pár liter borral.

Szóval a hangulat emelkedett, egyszerre csak belődül az, akit várnak. Rádi Imre volt a bivaly. Csakugyan olyan, amilyennek Vezselka leírta: jámbor, szinte együgyű. Most, hogy belépett, odabökött ujjával a sapkájához. Mert már satyakot hordott a fején. Ahogy pedig közelebb lépett, szinte döngött lábai alatt a föld.

— Csakugyan olyan erős vagy? — vágta hozzá a szót Rózsa Sándor.

— Hát egy két birkátu nem igen ajedök még — felelt az ember és nevetett.

Aki akarta vágásnak is vehette a feleletet. Rózsa Sándor elnyelte a szót.

— Szoktál-é inni?

— Nem szoktam, mer az ital ki-

ELADÓ ÉS KIADÓ FOLDEK

Alsóréten Stammer-düllőben, Faragóval mesgyés, három kishold föld eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor ucca 32 alatt. 119-18

Nagyhegy 368 számú 448 négyszögöl gyümölcsös eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 164-28

Eladó Szentlászlóban 1 és fél házföld, szalma, törek, pelyva, faragószék, zsin-dely Simonyi Ernő ucca 21. 86-28

Kiadó a nagyhegyi szőlőben 1384 négyszögöl szántóföld kevés gyümölcsös-szel. Értekezni Széchenyi ucca 64. 71-28

Vekerlapon 6 katasztrális hold föld istállóval, tele herével bevetve, eladó. Értekezni gróf Tisza István ucca 35 szám. 65-28

Nyomtatványszükségletét az
Alföldi Ujság
könyvnyomdájában
szerezze be. Kiss Bálint u. 10.

szödi az erőt az embör tagjaibul.

— Hát én mögmutatom, hogy nem szödi ki, akarsz-é összeakaszkozni velem?

— Nem bánom, ugyis ráérok.

— Ismersz éngömet?

— Hogyné ismerném, Rózsa Sándor vagy.

Umgetett egy kicsit a haramiavezér. Ez ugyan megmondtá. Se maga, se Sándor bácsi, hanem Rózsa Sándor. És hozzá nem valami nagy respektus, felállt.

— Add ide az ujjadat.

— Ehun van ni!

Rózsa Sándor beleakasztotta az ember kezébe a maga izmait és elkezdte huzni. Mind jobban erőlködött, de a bivaly erejű ember meg se mozdult. Ugy állt ott, mint egy diófa, amelyet meghajlítani képtelenség. Az ujjá pedig olyan, mint az a vashorgony, amit a nagy hajók hajítanak be a partba.

Kivörösödött a Rózsa Sándor arca s a szemeiben vészes tüz lobogott. Csend volt az ivóban, de olyan halálos csend, amely a gyilkos vihart szokta megelőzni és hozzá mind mérgesebb lett.

Ujra neki veselkedett, huzta, rángatta volna a Rádi Imre kezét, de az úgy állott, mint a falba ágyazott vas-kapocs. Nem mert nevetni senki, de Rózsa Sándor érezte a fülén a leszólás gondolatát, Mintha csak mondaná Vezselka:

— Na hirös, hát hun van a vezéri erőd?

— Huzzát már te is, fene a fajtádat, — ripakodott ellenfelére a nagy-paraszt.

És most megtörtént az, ami sohse történt meg. A Rózsa Sándor ujjá nem egyenesedett ki, de a nagyparasztot úgy elrántotta a bivalyerejű ember, hogy a haramiavezér majd orra bukott. S bizony lérejébe került, míg ujra ki tudta egyenesíteni a derekát. Ehhez mégis illet jó arcot vágni.

— Nagyon erős vagy — konstata-tálta Rózsa Sándor, de a hangja remegett a telindulástól. Vezselka pedig jónak látta, hogy oda intse a csárdásné-t és úgy sugta a fülébe:

— Menjen aludni galambom, oszt vigye a fehér cselédöket is, mert itt nagy baj lösz.

Ezt nem hallotta Rózsa Sándor. Amint egy kicsit kifújta magát, felkapta a kamcsót, nem öntött a pohárba, hanem csak úgy könyv nélkül huzta meg az edényt. Azután odafordult Rádihoz:

(Folytatjuk)

ELADÓ HÁZAK

Árpád ucca 57 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L

Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékheységekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikosnál. 3063-L

Eladók az I. ker., Tóth József ucca 38, — II. ker. Bercsenyi ucca 103 és 117, — valamint a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyer-hető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3964-L

Eladó a Nagygörgös ucca 22 számú ház holtig való lakással. Ugyanott egy szoba-konyhás lakás kiadó. Értekezni Tóth Gyula temetkezési vállalkozóval. 5574-L

Eladó Gróf Tisza István ucca 66 számú ház, értekezni Váradi udvarossal a vá-rosházánál. 7094-11

Kalpagos ucca 2 számú ház minden el-fogadható áron, sürgősen eladó. 6085-14

Rozgonyi ucca 17 számú ház eladó. Ér-tekezni lehet hetipiacos napokon. 52-14

Eladó Simonyi Ernő ucca 26 számú sa-rokház, padolt szobák, víz, villany. Er-deklódni Lakos ucca 21 szám alatt. 61-28

Rákóczi Ferenc ucca 141 számú ház, 8 hold föld és butorok eladók. Értekezni ugyanott. 204-11

Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám alatt. 168-21

Olcsón eladó Nagyörvény ucca 85 szá-mú ház. Értekezni Szürszabó ucca 3, kötődében. 162-21

Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó. Értekezni lehet hetipiacos napokon a fenti szám alatt. 159-28

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 95 számú ház, nagy kert, fiatal nemes gyümölcs-fákkal beültetve. 196-28

Lázár Vilmos ucca 26 (Hékédi-Ujtelep) számú ház eladó. Értekezni Váradi Ár-pád Lipót ucca 10 (Szedertelep). 194-21

Hékédi-telep Nagy Sándor ucca 25 szá-mú ház eladó. Értekezni ugyanott. 192-28

LAKÁS, ELLÁTAS

Egy különkonyhás lakás kiadó, azon-nal elfoglalható. Jókárban lévő kerék-pár eladó Zrinyi ucca 15. 6045-11

Központhoz közeli kétszobás, kertes la-kás kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 34. 6081-14

100 éves fűszerüzlet lakással sürgősen átadó olcsó bérlettel. Cim a kiadóban. 6076-14

Központon háromszobás lakás május el-sejére kiadó, tisztviselőnek vagy keres-kező családnak megfelelő. Mecs Balogh ucca 2. 129-18

Központhoz közeli kétszobás, kertes, különálló lakást keresek baromfiudvar-bal. május 1-re. Cim a kiadóhivatal-ban. 56-14

Butorozott szoba van kiadó, azonnal el-foglalható. Egy szekrény és ágy eladó Bartha János ucca 24-a szám. 172-21

Két üzemhelyiség jutányosan azonnalra kiadó Soós ucca 5 alatt. Ugyanott ügyes fizetőleánytanulónak felvesszek. 160-28

Kiadó istálló tanyáról hazajárónak vagy hetipiacra járó kocsiknak. Bérest mo-sásra vállalkoz Vecseri ucca 32. 195-21

Butorozott szoba kiadó Kisér ucca 27 szám alatt. 190-21

Lakást takarításért kaphat idősebb há-zaspár. Jelentkezni déli órák alatt Tóth József ucca 36. 180-14

Kétszobás nagy uccái, vagy egyszobás udvari kényelmes lakás kiadó. Érdek-lődni: Kisgörgös ucca 29-a. 179-28

Kétszobás 8 alatt. Ugyanott lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L

Kiadó központi ucca 14 számú ház, mely áll két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékheységekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikosnál. 3063-L

Eladók az I. ker., Tóth József ucca 38, — II. ker. Bercsenyi ucca 103 és 117, — valamint a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyer-hető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3964-L

Eladó a Nagygörgös ucca 22 számú ház holtig való lakással. Ugyanott egy szoba-konyhás lakás kiadó. Értekezni Tóth Gyula temetkezési vállalkozóval. 5574-L

Eladó Gróf Tisza István ucca 66 számú ház, értekezni Váradi udvarossal a vá-rosházánál. 7094-11

Kalpagos ucca 2 számú ház minden el-fogadható áron, sürgősen eladó. 6085-14

Rozgonyi ucca 17 számú ház eladó. Ér-tekezni lehet hetipiacos napokon. 52-14

Eladó Simonyi Ernő ucca 26 számú sa-rokház, padolt szobák, víz, villany. Er-deklódni Lakos ucca 21 szám alatt. 61-28

Rákóczi Ferenc ucca 141 számú ház, 8 hold föld és butorok eladók. Értekezni ugyanott. 204-11

Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám alatt. 168-21

Olcsón eladó Nagyörvény ucca 85 szá-mú ház. Értekezni Szürszabó ucca 3, kötődében. 162-21

Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó. Értekezni lehet hetipiacos napokon a fenti szám alatt. 159-28

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 95 számú ház, nagy kert, fiatal nemes gyümölcs-fákkal beültetve. 196-28

Lázár Vilmos ucca 26 (Hékédi-Ujtelep) számú ház eladó. Értekezni Váradi Ár-pád Lipót ucca 10 (Szedertelep). 194-21

Hékédi-telep Nagy Sándor ucca 25 szá-mú ház eladó. Értekezni ugyanott. 192-28

Egy különkonyhás lakás kiadó, azon-nal elfoglalható. Jókárban lévő kerék-pár eladó Zrinyi ucca 15. 6045-11

Központhoz közeli kétszobás, kertes la-kás kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 34. 6081-14

100 éves fűszerüzlet lakással sürgősen átadó olcsó bérlettel. Cim a kiadóban. 6076-14

Központon háromszobás lakás május el-sejére kiadó, tisztviselőnek vagy keres-kező családnak megfelelő. Mecs Balogh ucca 2. 129-18

Központhoz közeli kétszobás, kertes, különálló lakást keresek baromfiudvar-bal. május 1-re. Cim a kiadóhivatal-ban. 56-14

Butorozott szoba van kiadó, azonnal el-foglalható. Egy szekrény és ágy eladó Bartha János ucca 24-a szám. 172-21

Két üzemhelyiség jutányosan azonnalra kiadó Soós ucca 5 alatt. Ugyanott ügyes fizetőleánytanulónak felvesszek. 160-28

Kiadó istálló tanyáról hazajárónak vagy hetipiacra járó kocsiknak. Bérest mo-sásra vállalkoz Vecseri ucca 32. 195-21

Butorozott szoba kiadó Kisér ucca 27 szám alatt. 190-21

Lakást takarításért kaphat idősebb há-zaspár. Jelentkezni déli órák alatt Tóth József ucca 36. 180-14

Kétszobás nagy uccái, vagy egyszobás udvari kényelmes lakás kiadó. Érdek-lődni: Kisgörgös ucca 29-a. 179-28

Kétszobás 8 alatt. Ugyanott lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L

Kiadó központi ucca 14 számú ház, mely áll két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékheységekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikosnál. 3063-L

Eladók az I. ker., Tóth József ucca 38, — II. ker. Bercsenyi ucca 103 és 117, — valamint a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyer-hető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3964-L

Eladó a Nagygörgös ucca 22 számú ház holtig való lakással. Ugyanott egy szoba-konyhás lakás kiadó. Értekezni Tóth Gyula temetkezési vállalkozóval. 5574-L

Eladó Gróf Tisza István ucca 66 számú ház, értekezni Váradi udvarossal a vá-rosházánál. 7094-11

Kalpagos ucca 2 számú ház minden el-fogadható áron, sürgősen eladó. 6085-14

Rozgonyi ucca 17 számú ház eladó. Ér-tekezni lehet hetipiacos napokon. 52-14

Eladó Simonyi Ernő ucca 26 számú sa-rokház, padolt szobák, víz, villany. Er-deklódni Lakos ucca 21 szám alatt. 61-28

Rákóczi Ferenc ucca 141 számú ház, 8 hold föld és butorok eladók. Értekezni ugyanott. 204-11